

Нет ничего заразнее слова

Восточная мудрость

От гнилого сердца и гнилые
слова

Русская пословица

Ржавеет золото, и истлевает сталь,
Крошится мрамор. К смерти все готово.
Всего прочнее на земле – печаль
И долговечней – царственное слово.

А. Ахматова

Вначале было Слово.

И Слово было у Бога.

И Слово было Бог.

Библия

Слово – серебро, молчание - золото

Словом оправдаешься, словом и осудишься

Слово не воробей: вылетит, так не поймаешь

Не торопись языком, торопись делом

Ласковое слово и кошке приятно

От доброго слова язык не усохнет

Кроткое слово гнев побеждает

Скажешь не более

7 слов в день –

спасешься

- В словах люди красуются друг перед другом
- Многословие рождает споры, раздоры
- Празднословие и пустословие, как правило, это осуждение и обсуждение, сплетни
- Пустые разговоры ведутся вокруг примитивных, низких тем

Мужество

Мы знаем, что ныне лежит на весах
И что совершается ныне.
Час мужества пробил на наших часах,
И мужество нас не покинет.
Не страшно под пулями мертвому лечь,
Не горько остаться без крова, -
И мы сохраним тебя русская речь,
Великое русское слово.
Свободным и чистым тебя пронесем,
И внукам дадим, и от плена спасем
Навеки!

А. Ахматова

- Много иностранных слов
- Много исковерканных слов
- Слова пересыпаны матом, ругательствами
- Очень небольшой словарный запас у молодых людей

Слова

Словом можно убить, словом можно спасти,

Словом можно полки за собой повести.

Словом можно продать, и предать, и купить,

Слово можно в разящий свинец перелить.

В. Шефнер

С языком, с человеческим словом, с речью безнаказанно шутить нельзя; словесная речь человека – это видимая, осязаемая связь, союзное звено между телом и духом.

Владимир Даль

Κοπρολαλία

Κόπρος - грязь

λαλιά - речь

1. Человек впервые слышит нецензурную речь, он испытывает стыд, отвращение, брезгливость.
2. Человек впервые употребляет скверное слово за компанию, для разрядки или ради напускной удали.
3. Человек привыкает к этому слову, ему уже не стыдно употреблять его. В дальнейшем уже не замечает, что использует эти слова. Еще позже – он уже не может вообще изъясняться без мата, забывая другие слова.

Как можно объяснить повальное распространение мата в наше время?

- Низкий культурный уровень
- Желание подражать кумирам
- Желание быть «крутым», модным
- Боязнь прослыть «белой вороной»

Совместимы ли сквернословие и здоровый образ жизни?

Согласны ли вы, что сквернословие, нецензурная брань могут быть заразными, вызывать зависимость?

Есть ли у вас зависимость от сквернословия?
Собираетесь ли вы с ней бороться?

Считаете ли вы, что мат, курение, алкоголь, наркотики помогают расслабиться?

Как избавиться от сквернословия?

- Перестать ругаться самому, выработать отвращение и брезгливость к сквернословиию
- Избегать общения с людьми, которые употребляют нецензурные слова
- Читать русскую классическую литературу
- Запоминать стихотворения, афоризмы

Рододендрон

- Чтобы в жизни состояться, матом лучше не ругаться!

Ругайся почаще – и будет тебе несчастье

Наше условие – долой сквернословие!

Мат – это ядов концентрат!

Мат, ребята, не забава, а словесная
отрава!

Хочешь успеха в жизни добиться_
книги читай, прекращай материться!

Если тебя преследуют
неудачи, наведи порядок
в своей голове

Библия

Слово может согреть, окрылить и спасти,
Осчастливить и льды протаранить.

Слово может нам тысячи бед принести,
Оскорбить и безжалостно ранить.

А поэтому скажем себе сурово:

«Чтобы не было в жизни ненужных бед

Надо думать, ребята, над каждым словом,

Ибо **слов невесомых** на свете **нет!**»

Э. Асадов